

## 政院：地方若執意萊豬零檢出將撤罰 公務員送懲戒

2021-1-2 / 中央社

新聞內容摘要	涉及爭點
<p>行政院今天宣布，地方自治條例凡訂有乙型受體素零檢出規定，原訂者無效、新訂者不予核定。行政院政務委員羅秉成強調，地方政府不要視中央、法律於無物。</p> <p>羅秉成說，若地方政府執意對業者開罰，像這樣違法的行政處分，地方政府不處理的話，上級機關不會輕視，會撤銷地方政府對於業者的開罰，也請縣市政府不要為難基層公務員，若明知故犯就會送懲戒。</p> <p>含萊克多巴胺美豬將在明年元旦起開放進口，但部分縣市訂有乙型受體素零檢出的自治條例，牴觸萊豬行政命令，行政院今天宣布，明天起全國將統一規範，牴觸中央法規的地方自治條例一律無效。</p> <p>有地方政府表示將提起釋憲，媒體詢問，在地方政府提出法律救濟期間，法規應該如何適用。羅秉成說，以中央為主，一函告無效、不予核定就馬上發生效力。政院尊重地方政府採取法律途徑，但這些法律訴訟、救濟程序不影響中央函告無效的效力。</p> <p>羅秉成說，在法律上來說，函告無效、不予核定或不生效的自治條例就是不能執行，若地方不服，可以用法律途徑解決，不要視中央、法律於無物，若執意執行，就依法辦理。</p>	<ol style="list-style-type: none"><li>1. 大法官釋字第 738 號解釋於本案是否有適用空間？</li><li>2. 食品安全檢驗標準，是否屬於地方自治事項？</li><li>3. 地方條例所定審查標準較中央嚴格，是否違憲或違法？</li></ol>

【高點法律專班】

版權所有，重製必究！